

ОРГАН
Лукояновского
РАЙКОМА ВКП(б)
РАЙОННОГО СОВЕТА
депутатов трудящихся
Выходит ежедневно
 Год издания 11-й.

ЛУКОЯНОВСКИЙ КОЛХОЗНИК

вторник
 14
 января 1941 года
 № 11 (2276)
 Цена 8 копеек.

Мощный рычаг повышения производительности колхозного труда

Цветущая Советская Социалистическая Украина вступила в 1941 год с значительными успехами в сельском хозяйстве. Упорная борьба партийных организаций и колхозников республики за осуществление решений XVIII съезда ВКП(б) дала замечательные плоды.

В результате выполнения постановлений партии и правительства о мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания, о развитии общественного животноводства в колхозах, об изменении в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов возросло и укрепилось общественное хозяйство колхозов, повысился материальный и культурный уровень колхозного крестьянства.

Урожай зерновых культур в колхозах УССР в 1940 году возрос по сравнению с 1938 годом на 33 проц., подсолнуха — на 44 проц., картофеля — на 42 проц.

Многие артели, правильно организовав труд колхозников, своевременно осуществляя агротехнические и зоотехнические мероприятия, добились еще больших успехов.

Совет Народных Комиссаров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) 31 декабря 1940 г. приняли постановление «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Украинской ССР», имеющее исключительное большое значение для дальнейшего подъема сельского хозяйства Украины.

СНК СССР и ЦК ВКП(б), отмечая значительные достижения сельского хозяйства республики, наряду с этим указали, что опыт передовых колхозов, бригад и звеньев во многом еще недостаточно широко распространен. «В колхозах, наряду с передовыми звеньями и бригадами, получающими высокие урожаи, имеются бригады и звенья, которые в одних и тех же условиях получают низкие урожаи».

Между тем при распределении доходов в расчет принимается только количество выработанных трудодней, без учета качества произведенной работы. Поэтому нередко колхозники, добившиеся высоких урожаев, получают одинаковую, а иногда даже меньшую оплату труда по сравнению с колхозниками бригад и звеньев этого же колхоза, получивших меньшую урожайность.

Постановление кладет конец неравной оплате труда, когда работа колхозников оп-

лачивается только по количеству выработанных ими трудодней. СНК СССР и ЦК ВКП(б) рекомендуют колхозам «начиная с 1941 года, выдавать колхозникам бригад и звеньев дополнительно, сверх установленной оплаты трудодней, натурой или оплачивать деньгами часть продукции, полученной бригадой, звеном сверх плана урожайности зерновых, технических, овощных и кормовых культур, а также полученной сверх плановых заданий по удою молока, выращиванию, откорму скота и другим показателям продуктивности животноводства».

Таким образом ликвидируется неравенство в оплате труда колхозников, являющаяся одной из серьезных причин, мешающих дальнейшему повышению урожайности и продуктивности животноводства. Теперь труд каждого колхозника будет оцениваться по результатам его деятельности, по заслугам перед колхозом.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) рекомендуют также колхозам повсеместно организовать звенья в производственных бригадах и закрепить за ними определенные площади культур, требующих для их выращивания значительного применения ручного труда (технические культуры, овощи, картофель, просо, кукуруза и другие пропашные культуры).

Посевы зерновых и других пропашных культур, где почти все полевые работы механизированы и уход за которыми требует незначительных затрат ручного труда, закрепляются непосредственно за всей бригадой.

Установлены примерный план урожайности и задания по животноводству, а также размеры дополнительной оплаты труда колхозников, перевыполнивших эти планы и задания. Вводится также новый порядок оплаты труда председателей колхозов, бригадиров, заведующих фермами и других колхозных кадров. Размеры оплаты труда руководящих кадров теперь будут находиться в прямой зависимости от результатов работы колхоза, бригады, фермы и т. д.

Новый порядок оплаты труда колхозников Украинской ССР имеет большое значение для дальнейшего укрепления колхозного строя. Он правильно сочетает интересы государства, колхоза и колхозников. Он приведет к еще большему повышению производительности труда в колхозах, увеличит производство сельскохозяйственных продуктов, обеспечит дальнейший рост зажиточности колхозников.

О вручении переходящего красного знамени за успешное выполнение плана ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин IV квартала 1940 года

*Постановление исполкома Горьковского
облсовета депутатов трудящихся и бюро
обкома ВКП(б) от 10 января 1941 года*

За успешное и досрочное выполнение плана ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин IV квартала 1940 года переходящее красное знамя исполкома облсовета и обкома ВКП(б) вручить

Председатель исполкома облсовета М. ТРЕТЬЯКОВ.
Секретарь обкома ВКП(б) М. РОДИОНОВ.

Лукояновской МТС, выполнившей план ремонта IV квартала на 168 проц.

Выделить в распоряжение директора Лукояновской МТС т. Ляпина 5.000 рублей на премирование стахановцев МТС.

Праздник освобожденных народов

12 января избиратели Эстонской, Литовской и Молдавской ССР, Измаильской и Черновицкой областей Украины избирали своих депутатов в Верховный Совет СССР. Одновременно граждане Молдавской ССР, Измаильской и Черновицкой областей избирали депутатов в Верховные Советы своих республик.

Необычайно рано ожили в этот день расцвеченные красными флагами улицы городов и деревень Советской Эстонии.

На 50 избирательном участке города Таллина еще задолго до 6 часов утра собралась большая группа избирателей. Вот получают избирательные бюллетени шофер Герман Юга, его жена Эльвира Юга и др. Проголосовав, Герман Юга сказал:

—Голосуя за народных кандидатов, мы голосуем за великую большевистскую партию, за товарища Сталина, за новые успехи нашей молодой Союзной Республики.

С огромным воодушевлением проходили выборы на всех избирательных участках столицы советской Латвии—Риги. В городском избирательном округе № 638 баллотировался в Совет Союза первый секретарь ЦК Коммунистической партии

Латвии тов. Калнберзинь. Вся трудовая Латвия его хорошо знает и уважает. С юных лет тов. Калнберзинь связал свою судьбу с делом революции, боролся за счастье трудящихся.

В центре города Каунаса на участке № 7 к 6 часам утра собралось около 200 избирателей. Среди них—председатель президиума временного Верховного Совета Литовской ССР тов. Юстас Палецкис. Опустив бюллетени, тов. Палецкис заявил корреспонденту:

—Радуюсь, что я исполнил свой гражданский долг. Радуюсь тому, что Советская Литва посылает сегодня в самый демократический в мире парламент своих лучших сыновей и дочерей—кандидатов Сталинского блока коммунистов и беспартийных!

С радостью шли к избирательным урнам избиратели Советской Молдавии, где в депутаты Верховного Совета республики баллотировались великий вождь трудящихся тов. Сталин и глава Советского правительства тов. Молотов.

К 6 часам вечера в Ленинском избирательном округе города Кишинева, где баллотировался тов. Сталин, проголосовало 98,8 проц. избирателей.

Заявление ТАСС

В иностранной прессе распространяется сообщение со ссылкой на некоторые круги Болгарии, как на источник информации, что в Болгарию уже переброшена некоторая часть немецких войск, что переброска последних в Болгарию продолжается с ведома и согласия СССР, что на запрос болгарского правительства о пропуске немецких войск в Болгарию СССР ответил согласием.

ТАСС уполномочен заявить, что:

1. Если немецкие войска в самом деле имеются в Болга-

рии и если их дальнейшая переброска в Болгарию действительно имеет место, то все это произошло и происходит без ведома и согласия СССР, так как германская сторона никогда не ставила перед СССР вопроса о пребывании или переброске немецких войск в Болгарию;

2. В частности болгарское правительство никогда не обращалось к СССР с запросом о пропуске немецких войск в Болгарию, и—следовательно—не могло получить от СССР какой-либо ответ.

Бригада трактористов Ленинской МТС (Московская область) отремонтировала сельскохозяйственный инвентарь на 80 процентов.



Бригадир тракторной бригады М. Д. Сидорина (слева) и тракторист А. М. Аничин ремонтируют трактор.

Фото В. Плотникова.
 Фото ТАСС.

Соревнование доярки

Животноводы молочно-товарных ферм колхозов «Просвещенец» (Гаврилово) и «Путь к социализму» (Б-Ари), включившись в социалистическое соревнование в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции. Между доярками заключены индивидуальные договоры, в которых они обязуются улучшить уход за животными, навести образцовый порядок на фермах.

Доярки колхоза «Просвещенец» тт. Кулева и Зубкова обязались довести удои каждой коровы до 2000 литров. Телятница Пронькина взяла обязательство сохранить молодняк и добиться суточного привеса 600граммов от каждого теленка.

Доярки колхоза «Путь к социализму» тт. Хапова, Терехина и Догонина решили от каждой фуражной коровы в 1941 году надоить 2500 литров.

Руководители колхозов «Просвещенец» и «Путь к социализму» обязались взмерно поддержать инициативу работников МТФ, распространить социалистическое соревнование на все животноводческие фермы. Причем необходимо создать все условия для работы соревнующихся, чтобы взятые ими обязательства были полностью выполнены.

АБРАМОВ,
 зоотехник райзо.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Политическая агитация — большевистский метод борьбы за план

Парторганизация нашего железнодорожного узла придает большое значение агитационной работе. Разъяснение текущей политики, решений партии и правительства является нашим основным средством по политическому воспитанию трудящихся, мобилизации их на выполнение производственной программы.

При низовых партийных организациях узла у нас создано 4 агитколлектива, объединяющих около 40 агитаторов. Для проведения массово-политических мероприятий все они закреплены за определенными производственными участками.

Партийные организации участков и партком узла повседневно занимаются политическим воспитанием самих агитаторов, учат их большевистскому искусству агитации. В агитколлективах и при парткоме узла часто проводятся семинары беседчиков по обмену опыта работы и теоретическим вопросам. В конце декабря при парткоме узла состоялся трехдневный семинар, на котором агитаторы прослушали лекции на темы: «О жизни и деятельности И. В. Сталина», «О коммунистическом воспитании трудящихся», «О классовой сущности «рождества».

Повседневное руководство агитацией, практическая помощь беседчикам дают свои результаты. Многие беседчики с большевистской страстью разъясняют трудящимся политику партии и правительства и очередные производственные задачи работы железнодорожного узла. Коммунисты-агитаторы Антоганов, Сарвенков, В. Мартынов, Мещанов, Овечкин, Безубов, Терехин систематически проводят беседы и громкие читки газет со своими слушателями. Положительным результатом в их работе является то, что они свои беседы проводят не в форме начитанности и безпредметного пересказа прочитанного материала в газетах и журналах,

а подкрепляют их яркими и интересными примерами из достижений нашей страны, жизни своего железнодорожного узла. Эти агитаторы, проводя беседы о социалистическом отношении к труду, укреплении производственной дисциплины, рассказывают слушателям о лучших стахановцах мастерских узла, передают их опыт работы. Одновременно агитаторы изобличают бракоделов, лентяев и лодырей. Этим самым они добиваются того, что их агитация является действенной и наступательной.

Многие наши агитаторы показывают личный пример социалистического отношения к труду. Так, например, заведующий механическими мастерскими дистанции пути тов. Мещанов подает пример другим, как нужно работать, руководить предприятием. Он является чутким и отзывчивым руководителем. Рабочие всегда находят у него горячую поддержку в проявленной инициативе по введению новых приемов работы на производстве. Тов. Мещанов без посторонней помощи оборудовал мастерские механическими приспособлениями. Коллектив рабочих у тов. Мещанова систематически перевыполняет производственную программу.

Действенность нашей агитации очевидна. С помощью агитаторов парторганизация узла сумела довести до глубокого понимания рабочих Указы Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля. Производственный план 1940 года по подъёмному ремонту паровозов выполнен на 101,5 процента. Брак в депо снижен более чем в четыре раза по сравнению с январем прошлого года. Значительно окрепла и трудовая дисциплина. Если в июле было 15 прогулов, то в декабре их стало 5.

Наряду с этими несомненными успехами в агитационной работе, у нас не изжиты окончательно и существенные

недостатки в области массово-политических мероприятий. Парторганизация не добилась того, чтобы все агитаторы аккуратно посещали своих слушателей. Беседчики тт. Лимия, Клецин, Шиянов и Голованов редко проводят беседы и читки газет на своих участках. Они безответственно относятся к столь почетному партийному поручению, каким является агитация — коммунистическое воспитание трудящихся.

За последнее время мы ослабили политическую работу среди членов семей железнодорожников. Наши агитаторы бывают редкими посетителями квартир рабочих. В результате, на жилых участках агитационная работа почти сведена на нет. Тем самым мы не держим в курсе политических событий членов семей наших рабочих.

Наша массовая работа была бы гораздо лучше и содержательнее, если бы в ней принимали активное участие руководящие работники узла. К нашему стыду, еще некоторые командиры производства чужаются массово-политической работы среди населения. Мастер цеха подъемного ремонта Торопов, заведующий складом топлива И. Зайцев, начальник станции Плясков, начальник депо Селешков и другие не разъясняют рабочим политику партии и правительства, они не занимаются политическим воспитанием своих кадров, считая, что это дело рядовых коммунистов.

Партийным организациям узла против этих недостатков в политической работе нужно вести решительную борьбу, добиваясь того, чтобы большевистскую агитацию поднять на уровень хозяйственно-политических задач сегодняшнего дня.

М. МИХЕЕВ,

секретарь парткома узла станции Лукоянов.

Партийная организация Московского автозавода имени Сталина привлекла к работе консультантов группу коммунистов, закончивших изучение «Краткого курса истории ВКП(б)».



Консультант А. И. Шмелев, работающий механиком, беседует в парткабинете с коммунистами по вопросам истории ВКП(б). Справа налево: А. И. Шмелев, А. Е. Макаров, М. П. Сычев и Б. М. Гуревич. Фото Н. Фигуркина. Фото ТАСС.

Совещание секретарей парторганизаций советских учреждений

На днях при РК ВКП(б) происходило совещание секретарей парторганизаций советских учреждений. Информацию о ведении текущей работы в первичных парторганизациях сделала инструктор РК ВКП(б) тов. Шведова Е. При проверке работы парторганизаций инструкторами РК ВКП(б) были установлены случаи нарушения 61 параграфа Устава ВКП(б) о праве контроля деятельности администрации.

Как известно, что парторганизации советских учреждений «в силу особых условий работы советских учреждений функциями контроля пользоваться не могут» (Устав ВКП(б)).

Между тем, ряд парторганизаций (райзо, райпотребсоюз) контролируют деятельность администрации. Так, например, на одном из собраний парторганизация райзо (секретарь тов. Пастухов) вынесла решение: «Закончить сортирование семян по колхозам к 1-му января 1941 года».

В кооперативной парторганизации (секретарь тов. Ишутин) при заслушивании доклада председателя райпотребсоюза тов. Хохлова было допущено также прямое посягательство на осуществление контроля деятельности администрации, где предлагалось ему устранить недочеты в работе сельпо, тогда как аппаратом райпотребсоюза парт-

организация интересовалась мало.

Из выступлений на совещании секретарей парторганизаций (Пищаев — райсовет, Ишутин — кооперативная, Пастухов — райзо и др.) установлено, что права первичной партийной организации уяснены с достаточной ясностью. За последнее время, допущенные ошибки в деле контроля деятельности администрации, устранены.

Партийные организации советских учреждений за последнее время значительно лучше справляются с теми задачами, которые поставлены перед ними.

В парторганизациях улучшено политическое воспитание, среди служащих проводятся беседы, политинформации. Улучшается работа добровольных обществ (Осоавиахим, Молпр, СВБ и др.), крепнет в учреждениях трудовая дисциплина и разворачивается социалистическое соревнование, выпускаются стенные газеты и проявляется повседневная забота об улучшении культурно-бытовых условий рабочих, служащих.

На этом совещании секретари парторганизаций поделились опытом своей работы и просили РК ВКП(б), совещания секретарей парторганизаций советских учреждений проводить систематически.

С. СТЕПАНОВ.

Подготовка к лыжному кроссу

Молодежь стеклозавода им. Степана Разина по боевому включилась в подготовку к комсомольскому лыжному кроссу имени 23-й годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии. По

инициативе культсекции завода создана команда лыжников из 25 человек. Команда регулярно проводит тренировки, лыжные вылазки в соседние колхозы.

11 января, по предложению партийной и комсомольской организаций 20 лыжников сделали вылазку на расстояние 35 километров, в Первомайский район.

Большую помощь в подготовке этого перехода лыжникам оказала партийная организация. Она для них организовала медицинскую комиссию, через которую прошли все лыжники. Расстояние в 70 километров лыжники прошли успешно и без особого труда. Настроение у ребят на всем протяжении пути было бодрое.

Участники этого перехода обращаются с призывом ко всей молодежи нашего района последовать их примеру, отлично подготовиться к комсомольскому кроссу имени 23 годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

ГАГАРИН.

Интересная лекция

10 января в Больше-Мамлеевском клубе заведующим отдела пропаганды и агитации райкома ВКП(б) т. Андроновым была прочитана платная лекция «Семья и брак при социализме». На лекции присутствовало около 200 колхозников и колхозниц.

Тов. Андронов умело изложил о браке и семье при капитализме и социализме. Он на простых и

ярких примерах рассказал о капиталистической и социалистической морали.

Колхозники и колхозницы лекцию прослушали с большим интересом и пожелали почаще организовывать лекции на темы быта, коммунистической морали, о взаимоотношениях людей при социализме и коммунизме.

Д. МОРОЗОВ.

Извещение

17 января с. г., в 7 часов вечера, в помещении кино-театра состоится лекция на тему: «РОЛЬ АВИАЦИИ В СОВРЕМЕННОЙ ВОЙНЕ И ЗНАЧЕНИЕ УКРЕПЛЕНИЯ ОБОРОННОЙ МОЩИ СССР».

Лекцию читает лектор обкома ВКП(б) тов. МАСТЕРОВ.

Вход по пригласительным билетам.

ОТДЕЛ ПРОПАГАНДЫ И АГИТАЦИИ РАЙКОМА ВКП(б).

ОБ ОБЯЗАТЕЛЬНОЙ ПОСТАВКЕ МОЛОКА ГОСУДАРСТВУ КОЛХОЗАМИ

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) отмечают, что существующий порядок обязательной поставки молока государству колхозами в зависимости от поголовья коров молочных товарных ферм ставит в невыгодное положение передовые колхозы, развивающие молочные товарные фермы, и, наоборот, поощряет отсталые колхозы, беспечно относящиеся к делу развития общественно-го животноводства.

В целях ликвидации имеющихся недостатков в системе молокопоставок, усиления заинтересованности колхозов в дальнейшем развитии молочного животноводства и повышения его продуктивности Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановляют:

1. Отменить, начиная с января 1941 года, существующий порядок исчисления поставок молока государству по поголовью коров в колхозах и установить исчисление обязательной поставки молока государству колхозами с каждого гектара земельной площади (пашни, в том числе сады и огороды; луга и пастбища), закрепленной за колхозами.

2. Установить по республикам, краям и областям следующие среднегодовые нормы обязательной поставки молока государству колхозами в литрах с 1 гектара земельной площади:

I группа		
Архангельская область	30	
Калининская область		
Коми АССР		
Ленинградская область		
Московская область		
Ярославская область	25	
II группа		
Белорусская ССР		
Вологодская область		
Ивановская область		
Краснодарский край		
Новосибирская область	22	
Омская область		
Смоленская область		
III группа		
Алтайский край		
Молотовская область		
Свердловская область		
Украинская ССР		
Челябинская область	16	
IV группа		
Башкирская АССР		
Горьковская область		
Иркутская область		
Кабардино-Балкарская АССР		
Кировская область	10	
Красноярский край		
Брянская АССР		
Орловская область		
Тульская область		
Ростовская область	10	
Рязанская область		
V группа		
Бурят-Монгольская АССР		
Воронежская область		
Куйбышевская область		
Курская область		
Марийская АССР		
Молдавская ССР		
Немцев Поволжья АССР		
Орджоникидзевский край		
Татарская АССР		
Удмуртская АССР		
Чувашская АССР		

VI группа	
Азербайджанская ССР	7
Армянская ССР	
Грузинская ССР	
Мордовская АССР	
Пензенская область	
Саратовская область	
Северо-Осетинская АССР	
Сталинградская область	
Тамбовская область	4
Читинская область	
Чкаловская область	

VII группа		
Дагестанская АССР	4	
Киргизская ССР		
Приморский край		
Хабаровский край		
Чечено-Ингушская АССР	3	
VIII группа		
Казахская ССР		
Калмыцкая АССР		
Таджикская ССР		
Туркменская ССР		
Узбекская ССР		

3. Установить, что среднегодовые нормы обязательной поставки молока государству в 1941 году, т. е. в первом году действия настоящего Постановления временно исчисляются льготно, а именно: для областей и республик, отнесенных к первой группе, — в размере 90 проц.; для областей, краев и республик, отнесенных ко второй группе, — в размере 85 проц.; для областей, краев и республик, отнесенных к третьей, четвертой и пятой группам, — в размере 80 проц.; для областей, краев и республик, отнесенных к шестой, седьмой и восьмой группам, — в размере 70 проц. от норм, установленных настоящим Постановлением, с тем, чтобы, начиная с 1942 года, применялись нормы поставок, предусмотренные в пункте 2 настоящего Постановления, без льгот.

4. Обязать Совнаркомы союзных и автономных республик и исполкомы краевых и областных Советов депутатов трудящихся, обкомы, крайкомы ВКП(б) и ЦК компартий союзных республик, на основе утвержденной для республики, края и области нормы обязательной поставки молока государству, установить порайонные годовые нормы обязательной поставки молока государству колхозами с гектара земельной площади, закрепленной за колхозами, и по утверждении их Экономсоветом при Совнаркоме Союза ССР, опубликовать к 15 января 1941 г.

Утвержденные Экономсоветом при Совнаркоме Союза ССР порайонные годовые нормы обязательной поставки молока государству применять, как правило, ко всем колхозам района.

Для отдельных колхозов, в порядке исключения, допускать, с утверждения уполномоченного Наркомата заготовок СССР в областях, краях и республиках (не имеющих областного деления), отклонения в сторону увеличения или уменьшения порайонной годовой нормы обязательной поставки молока государству в пределах до 30 проц. при обязательном соблюдении утверж-

денной годовой нормы обязательной поставки молока государству в среднем для района.

5. Установить, что по колхозам районов Казахской, Киргизской, Таджикской и Туркменской ССР, в которых, согласно Постановлениям Совнаркомата Союза ССР и ЦК ВКП(б) от 14 ноября 1939 года № 1887 и от 27 марта 1940 года № 416, обязательные поставки мяса государству исчисляются по поголовью скота в колхозах, а также по колхозам Мурманской области, Якутской АССР, Карело-Финской ССР и районов Крайнего Севера — обязательные поставки молока государству на 1941 год исчисляются по наличию общественного молочного скота (коров и буйволиц, в том числе первотелок отела первого полугодия 1941 года) по состоянию на 1 января 1941 года по нормам, действовавшим в 1940 году.

6. Безусловно воспрещается местным органам власти и заготовительным органам налагать на колхозы обязательства по сдаче молока государству, превышающие установленные настоящим Постановлением нормы.

Все излишки молока после выполнения обязательств по поставке молока государству остаются в полном распоряжении колхозов.

7. Установить, что жалобы на неправильное привлечение к обязательной поставке молока государству сдаются районному уполномоченному Наркомата заготовок СССР в 10-дневный срок со дня вручения обязательства.

Решение районного уполномоченного Наркомата заготовок СССР может быть обжаловано в исполнительный комитет районного Совета депутатов трудящихся в десятидневный срок со дня вручения решения.

Одна из лучших телятиц мясо-молочного совхоза «Котлубань» (Городищенский район, Сталинградская область), кандага на ВСХВ 1941 года Т. А. Михель. Она ухаживает за 28 телятами при норме 25. Отхода не имеет. Среднесуточный привес каждого теленка 820 граммов.



Т. А. Михель поит бычка «Одуванчик».

Исполнительный комитет районного Совета депутатов трудящихся, если находит жалобу основательной, свое решение вносит на утверждение уполномоченного Наркомата заготовок СССР по области, краю, республике (не имеющей об-

ластного деления), решение которого является окончательным.

8. Установить следующие календарные сроки сдачи молока государству (в процентах от годовой нормы):

	I квартал	II квартал	III квартал	IV квартал
а) По районам, из которых завозится цельное молоко в Москву, Ленинград, Киев, Харьков, Сталино, Днепрпетровск, Ростов-на Дону, Горький, Иваново, Баку, Свердловск, Челябинск и Минск;	20	35	30	15
б) По Иркутской и Челябинской областям, Приморскому и Хабаровскому краям, Якутской АССР, Азербайджанской, Армянской, Грузинской, Казахской, Карело-Финской, Таджикской, Туркменской и Узбекской ССР;	10	45	40	5
в) По всем остальным областям, краям и республикам	15	40	40	5

Количество молока или масла, подлежащее сдаче колхозами по месяцам, устанавливается районными уполномоченными Наркомата заготовок СССР с тем, чтобы утвержденные поквартальные сроки поставки молока государству были полностью обеспечены по району в целом.

9. Установить, что впредь до выполнения своих месячных обязательств по обязательной поставке молока государству колхозы не имеют права производить продажу молока на сторону.

10. Установить следующую базисную жирность молока, сдаваемого государству, в процентах:

Новосибирская и Омская области, Алтайский край	4,4
Иркутская, Молотовская, Свердловская, Челябинская и Читинская области, Красноярский край, Бурят-Монгольская АССР, Казахская ССР	4,2
Архангельская, Вологодская, Воронежская, Горьковская, Кировская, Куйбышевская, Курская, Ленинградская, Мурманская, Орловская, Пензенская, Саратовская, Смоленская, Сталинградская, Тамбовская и Чкаловская области, Приморский и Хабаровский край, Башкирская, Калмыцкая, Коми, Марийская, Мордовская, Немцев Поволжья, Татарская, Удмуртская, Чувашская и Якутская АССР, Азербайджанская, Армянская, Белорусская, Грузинская, Карело-Финская, Киргизская, Таджикская, Туркменская и Узбекская ССР.	3,9

Ивановская, Калининская, Московская, Ростовская, Рязанская, Тульская, Ярославская области, Краснодарский и Орджоникидзевский край, Дагестанская, Кабардино-Балкарская, Крымская, Северо-Осетинская и Чечено-Ингушская АССР, Молдавская и Украинская ССР.

11. Предоставить право районным уполномоченным Наркомата заготовок СССР разрешать колхозам в отдельных случаях (за исключением районов цельномолочных, консервных и сырдельных заводов) выполнять свои обязательства по поставке молока государству маслом

При сдаче масла вместо молока засчитывать в выполнение обязательств:

- а) один килограмм масла топленого с содержанием в нем жира не менее 95 проц. вместо 25 литров молока;
- б) один килограмм сливочного масла (сырца) с содержанием в нем жира не менее 75 проц. вместо 19 литров молока.

12. Установить, что колхозы Волинской, Дрогобычской, Измаильской, Львовской, Ровенской, Станиславской, Тернопольской и Черновицкой областей — Украинской ССР, Барановичской, Белостокской, Брестской, Вилейской и Пинской областей — Белорусской ССР, Бельского, Бендерского, Кагульского, Кишиневского, Оргеевского и Сорокского уездов — Молдавской ССР, а также Латвийской, Литовской и Эстонской ССР привлекаются к обязательной поставке молока государству в соответствии с настоящим Постановлением, начиная с 1942 г.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. МОЛОТОВ.
10 января 1941 года.

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б) И. СТАЛИН.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Англо-германская война

Германское информационное бюро сообщает, что в ночь на 11 января крупные силы германской авиации успешно бомбардировали объекты в южной Англии. Сброшенными бомбами вызваны сильные пожары в Портсмуте. В ночь на 12 января соединения германской авиации совершили налет на Лондон.

10 января соединения германской авиации впервые участвовали в сражении в районе Средиземного моря.

По сведениям агентства Рейтер, в ночь на 11 января английские самолеты бомбардировали порт Брест (Франция). Одновременно были атакованы скопления судов в порту Гавра.

На фронтах в Албании

Югославские газеты сообщают, что после взятия Клисуре греки продолжают свое наступление и овладели новыми укрепленными высотами противника. Итальянцы отступают к Берату.

По словам корреспондентов американских агентств, на побережье итальянцы упорно защищают свои позиции.

Законопроект Рузвельта внесен в конгресс

На рассмотрение американского конгресса внесен законопроект о сдаче в аренду и займы американского оружия.

В законопроекте говорится, что президент США может разрешать соответствующим правительственным учреждениям:

Производить в арсеналах, на фабриках и верфях, или же поставлять каким-либо другим путем всякие предметы обороны правительству любой страны, оборона которой, по мнению президента, имеет жизненно важное значение для обороны США;

Продавать, передавать, обменивать, сдавать в аренду, предоставлять займы или же передавать иным путем любому такому правительству любые предметы обороны;

Проводить испытания, испытывать, проверять, ремонтировать, оборудовать или иным путем приводить в хорошее состояние любые предметы обороны, предназначенные для любого такого правительства;

Передавать любому такому правительству всякую информацию имеющую отношение к любым предметам обороны, поставленным такому правительству;

Разрешать любой экспорт любых предметов обороны для любого такого правительства.

Законопроект разрешает предоставление такой помощи иностранным государствам на любых условиях, какие президент сочтет подходящими.

ЖИВОТНОВОДСТВО

Порядок на МТФ

От ряда колхозников из колхозов нашего района часто можно слышать, что их фермы малопродуктивные, что они не рентабельны. Эти товарищи, рассуждая так, глубоко ошибаются.

Я уже больше года работаю заведующим молочно-товарной фермы Больше-Арского колхоза „Путь к социализму“. Анализируя процессы ухода и содержания крупного рогатого скота, я пришел к такому выводу: продуктивность скота зависит не только от хороших концентрированных и грубых кормов. На продуктивность также оказывает большое влияние правильно составленный кормовой рацион и распорядок дня и как они соблюдаются доярками и скотниками.

Наша молочно-товарная ферма насчитывает 87 голов крупного рогатого скота, из них 30 коров являются дойными.

За коровами ухаживают участница Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1940 года Т. А. Хапова, молодые доярки М. П. Терехина и А. К. Дороница. Они к работе относятся добросовестно, любят свое дело, по-хозяйски борются за точное соблюдение кормового рациона и распорядка дня.

Кормовой рацион на ферме составлен из грубых, сочных и концентрированных кормов, в соответствии с указаниями научных работников Горьковского сельскохозяйственного института.

Не руководят животноводством

Мерлиновский колхоз „Борьба“ (председатель Померанцев) имеет большое стадо общественного скота. Но правление колхоза на развитие животноводства не обращает внимания. Это важнейшая отрасль сельского хозяйства в колхозе находится на положении пасынка.

Животноводческие фермы не обеспечены таким инвентарем как скребками, щетками, ведрами, керосиновыми лампами и многим другим. Из-за отсутствия щеток и скребков коровы никогда не чистятся.

Наступает ответственная пора в развитии животноводства — массовый отел коров и опорос свиной, начался окот овец. Казалось бы, что теперь правление колхоза обязано создать все условия для приема молодняка. Нужно подготовить теплые, хорошо оборудованные помещения, сделать все необходимое, чтобы полностью сохранить приплод 1941 года.

Но не тревожит это правление колхоза. Оно даже и

Уход за скотом у нас проходит следующим порядком: сочные корма коровы получают один раз в 5 часов 30 минут утра, в течение одного часа (с 6 час. до 7) производится дойка, а с 7 часов до 7 час. 45 мин. коровам раздаются грубые корма. Вторично коровы грубые корма получают в 4 часа дня. Утренняя пойка производится после вывозки навоза и чистки коров, которые проводятся с 7 час. 45 мин. до 9 часов.

Вечерняя уборка начинается с пойки скота, которая производится с 3 час. 30 мин., потом, как коровы поедают грубые корма, начинают вечернюю дойку. С 6 часов — вторичная чистка и постилка на ночь.

Только при соблюдении кормового рациона и распорядка дня, как в пастбищный, а также и в стойловый периоды, наша ферма достигла неплохих результатов в продуктивности скота. На ферме есть коровы-рекордистки, которые надаивали в 1940 году по 12—15 литров молока в сутки. В результате, наша ферма является рентабельной и доходной.

Колхоз „Путь к социализму“ в 1940 г. одним из первых в районе выполнил государственный план молокопоставок и погасил недоимку за 1939 год, получил чистого дохода от МТФ около 18 тыс. рублей.

Н. ТАРАСОВ,

зав. МТФ Б-Арского колхоза

„Путь к социализму“.

На фермах Ново-Иванцевского колхоза

Ново-Иванцевский колхоз имеет 4 животноводческих фермы. План комплектования их близок к выполнению.

Правление колхоза (председатель Казаков) уверяет, что состояние животноводства у них удовлетворительное. Но это утверждение не соответствует действительности, на фермах нет настоящего порядка. Правление колхоза и заведующие фермами проходят мимо таких ненормальностей, что дворы ферм до настоящего времени не утеплены, в щели стен летит снег. Кормушки на МТФ не приспособлены, из-за чего много кормов уходит под ноги скоту. На фермах сена в запасе бывает только на сутки и оно хранится под открытым небом.

Фермы не обеспечены в достаточной мере инвентарем и инструментами. Нет такого простого, но крайне нужного инструмента, как вилы, в результате трудно убирать навоз.

К приему молодняка не подготовились. Телятник и овчарник не утеплены и не оборудованы. В холод молодняк в этих помещениях может погибнуть.

Эти примеры говорят об одном — правление колхоза и его председатель тов. Казаков плохо заботятся о развитии животноводства. Существующие недостатки на фермах необходимо устранить в ближайшее время. Кроме того, нужно обратить особое внимание на зоотехническую учебу животноводческих кадров, помочь им овладеть зоотехникой, культурными методами ухода за животными.

И. ГУСЕВ.

Плохой уход за лошадьми

В колхозе „Красный маяк“, Степано-Разинского сельсовета, плохо содержится конское поголовье. Здесь не только плохо подготовились к зимовке коня, но и плохо организован уход.

Распорядок дня в кормлении и уходе за конем не соблюдается. Конюха работают как им хочется, на конные дворы ходят по очереди, существует обезличка. В результате, кони грязные и плохой упитанности. Наблюдаются случаи падежа и абортирования конематок.

Токое отношение к уходу за лошадьми продолжаться не может.

М. СЕРИКОВ.

О хлебопечении в городе

Производство хлебопечения в гор. Лукоянове находится в плохом состоянии. Основным его недостатком является то, что пекарня размещена в тесном, непригодном помещении. Это не дает возможности рабочим производительно работать, соблюдать правила санитарной гигиены, формы, наполненные тестом, ставятся без всякого порядка, куда попало и даже на пол. На них попадает много мусора и пыли. Хлеб выпекается низкого качества.

Все печи требуют капитального ремонта. Из-за неправильной организации труда они не загружены на полную производственную мощность. Вместо 8 оборотов, каждая печь дает только по 5 оборотов.

Правление же горпо, в чьем ведении находится хлебопечение в городе, никаких мер не принимает, чтобы навести порядок в пекарнях. В горпо обычно заявляют:

— У нас не имеется средств для этой цели.

В действительности же правление горпо и не задумывалось над этим делом, оно не обращалось за помощью ни в райпотребсоюз, ни в облпотребсоюз для предоставления ему денег для ремонта или же строительства новой пекарни.

Дальше в городе Лукоянове существующие пекарни в таком положении оставаться не могут. Иначе в скором времени в них нельзя будет выпекать хлеб. Лукоянову нужна новая более совершенная и просторная пекарня.

Нельзя проходить равнодушно против и того, что при экспедиции готовой продукции хлебопекарен не соблюдается санитарных правил. Хлеб развозится по магазинам города в грязных фургонах, а порой даже и просто в саях.

М. ТОГОЛЫГИН,

инструктор по хлебопечению Горьковского облпотребсоюза.

Суд

Отъявленные

хулиганы

М. Ф. Тоженков и Г. Долотин, происходящие из села Великого Врага 21 ноября, напившись пьяными устроили на улице около дома Борисова дебош.

Тоженков с яростью набросился на гр-на Черкунова и нанес ему удар кулаком в голову. Хулиганы стучали в дом Борисова колыями, выбили в этом доме окно и вместе с рамой выбросили его на дорогу. Они угрожали гражданам побоями и выражались нецензурными словами.

На днях хулиганы были осуждены Лукояновским народным судом, который приговорил Тоженкова к 3 годам и Долотина к 2 годам лишения свободы.

Ответственный редактор П. Е. ТИХОНОВ.